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наукових знань, підвищення кваліфікації і інтелектуального потенціалу 
вченого, можливість професійної самореалізації, досягнення більшої 
конкурентоспроможності. Також важливим чинником є кар'єрне зростання, а 
саме заняття високих наукових або адміністративних посад як результат 
підвищення значущості наукових кадрів для організації. Крім того, до 
професійних чинників слід віднести можливість міжнародних контактів і 
залучення до висококласного середовища професійного спілкування, 
можливість здійснення зарубіжних поїздок, сприяючих приєднанню до 
досягнень світової науки і ділової культури. Тим самим відбувається 
формування якісно нового типа дослідника, відповідного принципам розвитку і 
функціонування інформаційного суспільства. Для такого дослідника характерні 
засвоєння ділової культури, висока мобільність, здобуття нових знань, навиків, 
досвіду. 
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За обсягом залучених прямих інвестицій в економіку Дніпропетровська 
область займає лідируюче положення у списку інвестиційної привабливості 
регіонів України. Такий високий рейтинг забезпечується завдяки налагодження 
та розвитку експортноорієнтованого виробництва та активного використання 
ресурсного потенціалу. Інвестування коштів в гірничо-металургійну галузь 
економіки є ключовим шляхом забезпечення стабільності економічного та 
соціального розвитку Дніпропетровського регіону, оскільки така продукція 
поряд з продукцією машинобудування і хімічної промисловості відноситься до 
затребуваної на міжнародних ринках. На даному етапі гірничо-металургійний 
комплекс знаходиться у кризовому стані, і для подальшого його розвитку 
необхідна зміна виробничих потужностей, що в свою чергу, потребує значних 
фінансових надходжень. Запорукою успішного залучення інвестиційних коштів 
в металургійну галузь є створення в ній сприятливого інвестиційного клімату, 
який забезпечить високий рівень її інвестиційної привабливості. 

Інвестиційна привабливість регіону та галузі для металургійних 
підприємств має безпосередній вплив на інвестиційну привабливість самих цих 
підприємства. Оскільки підприємство — це відкрита система, а зовнішні 
фактори мають універсальний характер і відіграють для потенційних інвесторів 
не менш важливу роль, ніж конкретний об'єкт інвестування. До факторів, що 
визначають інвестиційну привабливість окремих галузей, можна віднести: 
прибутковість галузі, перспективність розвитку галузі, інвестиційні ризики. 
Інвестиційна привабливість гірничо-металургійного комплексу визначається 
значною кількістю факторів, таких як: прибутковість комерційної діяльності в 
даній сфері, частка продукції галузі у ВВП країни, рівень ризиків тощо. Так, за 
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даними Кабінету міністрів України, металургійна галузь відноситься до першої 
групи з чотирьох за рівнем інвестиційної привабливості і вважається 
пріоритетною. Традиційно вона вважається найбільш інвестиційно-
привабливою галуззю, і головним критерієм тут, очевидно, є рівень 
прибутковості.  

До факторів формування інвестиційної привабливості 
Дніпропетровського регіону належать: вигідність економіко-географічного 
положення регіону, його природно-ресурсний, трудовий, науково-технічний 
потенціали, високий рівень розвитку інфраструктури, характеристики 
споживчого ринку. До важливих факторів формування інвестиційної 
привабливості підприємств гірничо-металургійного комплексу можна віднести: 
можливість залучення іноземних інвестицій, рівень економічного розвитку 
галузі, обсяги зовнішньоекономічної діяльності, забезпеченість трудовими 
ресурсами, рівень розвитку банківського сектора.  

Інвестиційний клімат Дніпропетровщини погіршується переважно за 
рахунок впливу таких факторів, як характер правового поля, нестабільна 
соціально-політична ситуація в країні, недостатня культуру ведення бізнесу, 
відсутність дієвих податкових стимулів для здійснення інвестування тощо. 
Водночас такі фактори, як природно-географічний та ресурсний потенціал, 
забезпеченість висококваліфікованими трудовими ресурсами, виробничий 
потенціал створюють основу для поліпшення інвестиційного 
клімату.Визначення факторів формування інвестиційної привабливості 
підприємств гірничо-металургійної галузі, з одного боку — це основа для 
розробки подальшої інвестиційної політики, а з іншого, — можливість виявити 
недоліки в діяльності підприємств цієї галузі, передбачити заходи щодо їх 
ліквідації та покращити можливості залучення інвестиційних ресурсів. 
Інвестиційна привабливість не є сталою величиною і в подальшому залежатиме 
від активності держави в напрямі регулювання інвестиційного клімату країни, 
умов здійснення підприємницької діяльності, коливань попиту і пропозиції. 
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Розвиток економічної думки щодо управління капіталізацією підприємств 

і рівень капіталізації господарських структур слід розглядати як 
взаємопов’язані показники, взаємодія яких є актуальним питанням в сучасних 
умовах господарювання.  

Питання капіталізації промислових підприємств є доволі новим для 
вітчизняної науки. В результаті проведеного дослідження встановлено, що 
зазначеному напрямку наукових досліджень присвячено ґрунтовні розробки 
установ НАН України і галузевих інститутів. Значний науковий внесок у 
вирішення проблем капіталізації зробили видатні вчені-економісти І. Булєєв, Н. 


